



## 习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀

请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部副部长王毅等。

## 开启中拉命运共同体建设新征程

新华社记者 赵凯 席玥

应秘鲁总统博鲁阿尔特、巴西总统卢拉邀请,中国国家主席习近平将于11月13日至21日赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问,赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。中国元首外交再启新程,“中拉时间”再谱新篇。携手前行,共赴未来,中拉命运共同体这艘大船正承载共同梦想与追求,驶向下一个更加光明的十年。

元首外交为中拉命运共同体建设掌舵领航。此次拉美之行是2013年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆,今年也正值习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。2014年7月,在巴西利亚举行的中国—拉美和加勒比国家领导人会晤上,习近平主席首次提出打造中拉命运共同体,为新时代中拉关系发展指明了方向,得到拉美和加勒比国家广泛积极回应。从就“引领中拉友好关系驶入新航程”提出建议,到提出新时代中拉关系内涵,习近平主席始终着眼中国与拉美和加勒比国家命运与共的未来,推动中拉关系在平等互利、共同发展的轨道上稳步前进。十年来,在双方共同努力下,中拉命运共同体建设不断取得新成果,中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

在元首外交战略引领下,中拉政治互信持续增强。近年来,巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、洪都拉斯相继同中国建交或复交。2023年以来,习近平主席同拉美和加勒比多国元首或政府首脑举行会晤、致函、致电、通话,凝聚共识,共促发展。中国同委内瑞拉关系提升为全天候战略伙伴关系,同乌拉圭关系提升为全面战略伙伴关系,同哥伦比亚、尼加拉瓜建立战略伙伴关系。作为真正多边主义的践行者,中拉在全球性议题上保持良好沟通协作。今年5月,中国和巴西共同发表关于政治解决乌克兰危机的“六点共识”,得到100多个国家积极支持和响应,发出维护和平、公平正义、合作共赢的强音。在今年第79届联合国大会一般性辩论期间,尼加拉瓜、古巴、墨西哥等拉美国家肯定、支持中国在国际事务上的发声和贡献。

务实合作为中拉命运共同体建设筑牢根基。十年前,习近平主席在中国—拉美和加勒比国家领导人会晤上提议,努力构建政治上真诚互信、经贸上合作共赢、人文上互学互鉴、国际事务中密切协作、整体合作和双边关系相互促进的中拉关系五位一体新格局。十年间,理念化为行动,愿景变成现实。(下转第四版)

## 摄影艺术显繁花竞放 影像成果谱金像华章

# 第十五届中国摄影艺术节新闻发布会在京举办

本报讯(记者葛洋)11月13日,第十五届中国摄影艺术节新闻发布会在北京举办。本届艺术节以“繁花竞放 金像华章”为主题,将于11月23日在三门峡市开幕,届时将举办丰富多彩的展览活动,在天鹅栖息的初冬时节,再次点燃摄影人的激情,为观众奉献一场视觉盛宴。

中国摄协党组书记、驻会副主席郑更生,中国文联国内联络部副主任苗宏,省委宣传部副部长李新建,省文联党组书记方启雄,中国摄协副主席、省摄协主席刘鲁豫,市委副书记、市长徐

贯彻习近平文化思想的具体举措。他期待在中国摄影艺术节期间,在美丽的“天鹅之城”三门峡市,与广大摄影人共同分享摄影艺术的美好时光,继续携手前行,共同推动新时代摄影事业高质量发展。

徐相锋介绍了三门峡市的基本情况,他表示,近年来三门峡市以光影艺术为纽带,创新举办了一系列高规格、有影响的摄影文化交流活动,并获得中国摄影之乡、中国摄影艺术馆、中国摄影艺术节、中国摄协培训中心等4块“国字号”招牌,角古东摄影小镇等一批摄影项目建

成投用,“产、学、研、游、展”五位一体的摄影经济正加快发展。本次艺术节,三门峡市将继续当好东道主,以饱满的热情、优质的服务,恭迎四海宾朋,共享艺术盛宴。他代表三门峡市委、市政府诚邀全国摄影人到三门峡奔赴一场生态之约、文化之旅,在览黄河、观天鹅、泡温泉、赏民俗、品小吃的同时,创作出更多精品佳作。

新闻发布会播放了相关宣传片,主办方还回答了新闻媒体提问,就本届艺术节亮点和特色等进行深入解读,中央、省、市等相关媒体记者参加新闻发布会。



静谧之美

11月13日,在三门峡黄河湿地王官渡,层层薄雾如轻纱一样笼罩河面,黄河湿地层林尽染,尽显静谧之美。

本报记者 孙猛 摄

## 崮函向“新”行

# 新材料产业释放高质量发展新动能

本报记者 王志强

东方希望建成全国第6家、全省第1家高纯镓生产基地,华鑫铜箔6微米铜箔产品填补国内空白,宝鑫电子4.5微米单卷7万米超长极薄铜箔全国第一,中原黄金冶炼厂成为亚洲单体最大的黄金冶炼企业,宝武铝业成为国内最大的高、精、尖铝板带生产企业……近年来,我市在新材料产业方面持续发力,坚持以金属新材料产业集群为引领,加快培育新质生产力,释放高质量发展新动能,创新发展成果引人注目。

依托优势资源和特色产业,我市以金属新材料为主攻方向,做大战略性新兴产业,聚焦关键金属产品高纯化、价值高端化、产业高级化发展方向,坚持“育龙头、拓链条、强突破、建平台、壮集群”发展路径,不断推动金属新材料产业集群化发展,努力把三门峡打造成全国具有重要影响力的材料新城和高端制造之城。

抢抓机遇乘势而上,培育壮大新兴产业。2022年,三门峡市金属新材料产业集群成功获批省级战略性新兴产业集群;我市出台《三门峡市金属新材料产业集群高质量发展行动计划(2023—2025年)》,谋划推动33个总投资218亿元的金属新材料产业集群重点项目,集聚金属新材料及上下游企业172家,其中规模以上企业占比超90%;参照河南省“7+28+N”产业链,结合实际制定《三门峡市重点产业链培育工作推进方案》,重点发展铜基新材料、铝基新材料等12条产业链,建立链长、盟会长“双长制”,绘制“一图谱六清单”,坚持专班推进,狠抓产业提升,以关键金属为代表的新材料产业蓬勃发展。

中原关键金属实验室、超纯矿物新材料产业技术研究院、隧道工程灾变防控与智能建养全国重点实验室等高能级创新平台相继落地,宝武铝基新材料研发中心、河南省高精铜箔产业研究院等一批创新平台建成投用,钼清洁冶金与高纯石墨材料等一批中试和产业化应用项目成功落地,年产17吨超高纯镓、铜、钨材料中试项目成功生产,能环

(三门峡)年产5万吨NPR新材料项目成功投产……越来越多高新技术成果在三门峡得以转化运用,一批新材料项目落地实施,创新平台建设与产业转型升级在新材料产业集群发展中互促共进,激发了高质量发展的强大动能。

以开放合作为抓手,打通产学研融合通道,我市加强与有色金属加工工业协会、河南省有色金属行业协会的深度合作,举办中国铜加工产业年度大会暨中国(三门峡)铜产业高质量发展大会,中国(三门峡)铜板带箔产业高峰论坛等国家级、省级行业盛会,吸引行业龙头企业高管、高校及科研院所专家参会,引入一流资源,推动产业发展;承办河南省关键金属产学研联盟成立大会,进一步打通产学研融合通道,完善关键金属冶金—材料—器件产业体系。

我市还出台奖补政策,推动企业深耕细分领域,加强科技创新,争创单项冠军和“专精特新”企业。华鑫铜箔6微米铜箔产品填补国内空白,宝鑫电子3.5微米极薄锂电铜箔材料,打破了国外垄断,全市铜箔产能达到7.8万吨,居全国第一位;建成全国第6家、全省第1家高纯镓生产基地,高纯镓产能达到110吨。全市新材料产业领域培育出单项冠军企业5家、头雁企业2家、“瞪羚”企业5家、国家级专精特新“小巨人”企业8家、省级“专精特新”中小企业17家,成为引领我市新材料产业发展的核心矩阵。

今年上半年,我市金属新材料产业集群重点企业工业总产值达到544亿元,同比增长5%;1至7月全市战略性新兴产业工业增加值同比增长13.8%,高于规模以上工业增加值增速5个百分点,全市战略性新兴产业呈现稳中有进态势……铜基、铝基、现代黄金、稀有金属(半导体)等四大特色产业链的发展壮大,夯实了我市金属新材料产业集群高质量发展的基础,为我市进一步集聚全市优质资源要素,建设全国具有重要影响力的材料新城注入强大动能。

## 驻三门峡全国、省人大代表赴济源开展集中视察

本报讯(记者李晨涛)按照省人大常委会统一安排部署,11月11日至13日,省人大代表、市人大常委会主任栗金强带领部分驻三门峡全国、省人大代表赴济源示范区就经济社会发展情况开展集中视察。省人大代表、市人大常委会副主任王云波参加视察,市人大常委会副主任任志鹏、秘书长胡家群陪同视察。

济源示范区领导孔庆贺、侯波、张元再、李会林、王笑非,济源市人大常委会秘书长杨继涛等陪同视察或参加有关活动。

在济源视察期间,视察组一行先后深入柿楼新村、济源产教融合园区、济世药业、纳米初创

孵化产业园、联创化工、万洋锌业、金利金锌、豫光金铅、济源钢铁、富联科技、金马中德能源、绿茵种业、花石村等地,认真听取有关汇报,深入了解济源工业发展、产城融合、项目建设、优势产业集群培育、科技创新、和美乡村建设等方面取得的成就,对济源在工业强市、培育新质生产力、推进经济社会高质量发展、高效能治理取得的成绩给予高度评价。

视察组一致认为,近年来,济源示范区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领广大干部群众大力弘扬愚公移山、敢为人先的城市精神,正

不断开创经济社会高质量发展新局面。视察组成员纷纷表示,此次视察行程紧凑、内容丰富、成果丰硕,深切感受到了济源各项事业蓬勃发展的强劲势头和全区上下齐心协力、奋力拼搏、干事创业的浓厚氛围。将以此次视察为契机,认真学习借鉴济源在工业企业发展、产业转型升级、项目建设、乡村振兴等方面的好经验、好做法,进一步解放思想、开拓思路,把学习成果体现在提升履职能力、践行使命担当的实效上,为三门峡经济社会高质量发展多建有用之言、多献务实之策,为谱写中原更加出彩绚丽篇章贡献智慧力量。

## 让学习成为一种生活方式

# 2024年三门峡市暨陕州区全民终身学习活动周开幕

本报讯(记者陈林道)11月13日,以“让学习成为一种生活方式”为主题的2024年三门峡市暨陕州区全民终身学习活动周开幕式在陕州区中等专业学校举行。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。开幕式上,对获得2024年“终身学习品牌项目”、河南省“终身学习品牌项目”“百姓学习之星”等荣誉的单位和个人进行了表彰,并进行经验交流;举行三门峡市全

民终身学习会旗交接仪式,下一届活动周将在渑池县举行;《鼓舞陕州》、陕州梆子《徐策跑城》、《陕州锣鼓》等节目精彩上演,多角度展示全民终身学习的工作成果。

开幕式前后,与会人员观看了三门峡市及陕州区全民终身学习成果展,赴大营镇锦绣社区、大营村非遗传承文化活动中心、周恩来纪念馆、西张村镇澄泥砚展示馆等处进行了观摩学习。

建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国,是党的二十大作出的重要战略部署。近年来,三门峡市将学习型社会建设作为一项重要战略任务持续推进;不断完善全市终身教育服务体系,覆盖城乡的全民终身学习网络日趋健全;学习资源逐步丰富,普惠可及的终身学习环境逐渐优化;品牌效应持续彰显,各类学习型组织和项目日臻成熟。

## 卢氏县：同向发力推动“高效办成一件事”

本报讯“没想到在大厅一个窗口就能顺利办完所有手续,真是省时又省力……”近日,当工作人员把开办餐饮店所有手续交到某餐饮有限公司负责人余先生手中时,他高兴地说。

今年以来,卢氏县将群众身边不正之风和腐败问题集中整治与“高效办成一件事”结合起来,建立完善跨部门联席会商、定期通报、进度查询、跟踪回访等5项工作机制,组织开展“一件事”专题培训、网络调试、线上测试、面对面实操等,以群众和企业办事体验和获得感为落脚点,着力推动“高效办成一件事”落实落地。

为提高企业、群众对“高效办成一件事”的知晓率,提升政务服务效率,卢氏县充分利用“清静卢氏”微信公众号、“卢氏融媒”视频号、抖音、微信朋友圈等宣传渠道和平台,持续加大对已上线的11个“一件事”的宣传力度,营造浓厚氛围。

日常工作中,定期在该县政务服务大厅,通过随机检查、走访办理业务的企业和群众等方式,对企业联审联批专区和“个人一件事”“企业一件事”综合受理窗口及11个“一件事”受理窗口业务指南细化、审批人员服务态度、工作流程优化等方面全程跟踪,确保前来办理业务的企业和群众由“多头跑”变为“一窗办”。

目前,该县行政审批和政务信息管理局已将残疾人、社保卡等领域的148项政务服务事项授权下放至19个乡镇便民服务中心,35项政务服务事项授权到232个行政村便民服务站。卢氏县卫生健康委将办事窗口前置到县妇幼保健院、县中医院、五里川镇卫生院等助产机构,使新生儿出生证明、预防接种、户籍登记、医保、社保卡及产妇产后随访、生育津贴支付等9项业务不出院即可同时办理;县残联将上门入户办证作为为残疾人服务“一件事”常态化举措,使居住偏远、行动不便的重度肢体残疾人“一趟不用跑”,即可实现残疾人服务“一件事”所涉及的5类事“一次办”。(常帮娃 李建峰)

距第十五届中国摄影艺术节开幕还有9天

